

Diario de Burgos

Año LX - Núm. 18.483 - Viernes 25 de Agosto de 1950 - Apartado 46 - Teléfono 2015 - 50 céntimos

FUERZAS COMUNISTAS CHINAS CRUZAN LA FRONTERA DEL TIBET

Los círculos británicos temen un nuevo ataque, probablemente en Formosa

Declaran asimismo que Hongkong figura como una de las próximas presas codiciadas de los comunistas

HOMENAJE DE LA PROVINCIA MADRILEÑA AL DOCTOR MORCILLO

Madrid.—El día 1 de Septiembre le será impuesto en el Palacio provincial al obispo auxiliar de la diócesis, doctor don Casimiro Morcillo, prelado electo de Bilbao, el blasón de la provincia de Madrid durante un sencillo acto.

El blasón ha sido creado recientemente por la Diputación para recompensar trabajos y desvelos en pro de la provincia.

Nueva Delhi (Urgente).—Fuerzas chinas comunistas han cruzado la frontera con el Tibet desde la provincia china de Chinghai, según ha anunciado la Radio del Pakistán, emisora que recogió la noticia de la Radio de Pekín.—Efe

GESTIONES DE NEHRU

Nueva Delhi.—El primer ministro indio, Nehru, ha declarado que su país frecuentemente ha llamado la atención del Gobierno comunista chino para il-

EL CAUDILLO DA POR CONCLUIDA SU ESTANCIA EN SAN SEBASTIAN

A bordo del «Azor» ofreció un almuerzo a las autoridades donostiarrias

San Sebastián.—Su Excelencia el jefe del Estado, Generalísimo Franco y su esposa doña Carmen Polo de Franco, han recibido a bordo del yate «Azor» fundado en la bahía de la costa de San Sebastián, a las primeras autoridades de esta capital, como despedida de su estancia en esta ciudad, obsequiándoles con un almuerzo.

Se separaron a la mesa, además de Sus Excelencias el ministro de Asuntos Exteriores y señora; el ministro de Justicia y señora; el capitán general de la VI Región militar, el gobernador civil de Guipúzcoa, el alcalde de San Sebastián y señora, el general gobernador militar y señora, el presidente de la Diputación de Guipúzcoa y señora, el comandante de Marina de San Sebastián, el general jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la VI Región, el teniente general jefe de la Casa militar de Su Excelencia, el jefe de la Casa civil de Su Excelencia y el segundo jefe e intendente de la Casa civil.—Cifra.

SE ANUNCIA PARA EL LUNES PROXIMO LA HUELGA GENERAL FERROVIARIA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—El Sindicato ferroviario ha anunciado su propósito de declarar el lunes próximo la huelga general en todo el país.—Efe.

SORPRESA DE TRUMAN

Washington.—El presidente Truman dijo en su conferencia de Prensa que le ha cogido de sorpresa el anuncio hecho por el Sindicato ferroviario de declarar el lunes próximo la huelga en todo el país, máxime—dijo Truman—después de las seguridades dadas a la Casa Blanca, por aquel Sindicato de que no iba a decretarse el paro.

El presidente dijo que va a proceder al estudio de la situación y que, oportunamente, se anunciarán las medidas adoptadas con respecto a la huelga.—Efe.

AUNQUE NO LE GUSTE A TRUMAN LA COMISION CONJUNTA DE CAMARA Y SENADO AMERICANOS RATIFICA LA CONCESION DEL PRESTAMO A ESPAÑA

La cifra del mismo se ha fijado ahora en sesenta y dos millones y medio

Washington.—La Comisión conjunta de la Cámara y el Senado ha aprobado el préstamo a España propuesto por el Senado, fijando la cifra del mismo en 62.500.000 dólares.

Recientemente el Senado norteamericano dispuso que se hiciera un préstamo de 100 millones de dólares a España como enmienda a la parte relativa a la ayuda exterior del proyecto de ley concediendo créditos por valor de treinta y dos mil millones de dólares.

La Comisión conjunta de la Cámara y el Senado ha aprobado la reducción de la cláusula sobre el préstamo pero lo redujo en 37.500.000 dólares, es decir, dejándolo en 62.500.000 dólares.

La noticia del acuerdo de la Comisión conjunta de la Cámara y el Senado se debe a las manifestaciones de un miembro de la Comisión. De acuerdo con la disposición aprobada por el Senado, el préstamo se haría a través de la Oficina de Administración de Cooperación Económica.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO, ALCALDE HONORARIO DE LOS OCHENTA Y CINCO AYUNTAMIENTOS GUIPUZCOANOS



SAN SEBASTIAN.—SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO SALUDA A LOS MANDOS DEL MOVIMIENTO QUE FORMANDO PARTE DE LA DIPUTACION PROVINCIAL FUERON RECIBIDOS POR EL CAUDILLO EN EL PALACIO DE AYETE NOMBRANDOLE ALCALDE HONORARIO DE LOS OCHENTA Y CINCO AYUNTAMIENTOS GUIPUZCOANOS.—Foto "Cifra"

TRANQUILIDAD EN LOS FRENTES DE COREA

Retirada roja al Oeste y Norte de Taegü

Hongkong (Urgente).—El portaaviones británico «Unicorn» y el crucero de la misma nacionalidad «Keylin» han empezado a cargar abastecimiento, vehículos y otro material para los dos batallones británicos que embarcarán mañana con destino a Corea. Esta será la última noche que los hombres de estas unidades pasen en tierra como fuerzas de guarnición en Hongkong.—Efe

EXITOS DE LAS FUERZAS SUDISTAS

Tokio.—Un comunicado facilitado en el cuartel general de Mac Arthur, dice lo siguiente:

«Las fuerzas comunistas se han retirado en el Oeste y Norte de Taegü, hoy jueves, después de perder centenares de hombres en sus intentos de irrumpir a través de la línea de defensa de las Naciones Unidas. El grueso de cuatro divisiones comunistas por lo menos ha roto el contacto con las tropas de los Estados Unidos al Oeste de dicha ciudad y a lo largo del frente norteamericano y sureño, 20 kilómetros al Norte de Taegü.

Después de la retirada, el 27 regimiento norteamericano y divisiones suizas avanzaron por cada uno de los flancos hacia el Norte a lo largo de las alturas que dominan la carretera principal del Norte de la mencionada ciudad. Encontraron el camino lleno de restos de tanques y camiones comunistas destruidos en los seis días y noches consecutivos de combate.

LOS COMUNISTAS SE REAGRUPAN

Cuartel general de Mac Arthur en Corea.—Las fuerzas comunistas se están concentrando para un asalto en forma de tenaza a Taegü, aunque en la última noche sólo se ha registrado en este sector algunas escaramuzas contra las tropas sureñas.

ORDEN A LAS FUERZAS INGLESAS

Hongkong.—El general John Harding, comandante en jefe de las fuerzas británicas de tierra en Extremo Oriente, que ha revisado las unidades expedicionarias que se enviarán a Corea la víspera de su partida les ha dicho que «disparen rápidas, bien y dirigiendo a matar». Esta orden ha sido dada personalmente por el general Harding en una afluente dirigida a los dos batallones británicos listos para su embarque.—Efe

TRANQUILIDAD

Cuartel General de Mac Arthur en Corea.—Los últimos despachos del frente indican que el campo de batalla ha estado relativamente tranquilo en las últimas 36 horas, pero que se espera en cualquier momento un nuevo asalto comunista a Taegü.—Efe

BOMBARDEOS

Con el cuartel general de Mac Arthur en Corea.—Superfortalezas volantes norteamericanas han destruido en las últimas 24 horas 14 puentes y causado grandes destrozos en otros varios, en un esfuerzo por contener el torrente

MIENTRAS TANTO, PROTESTAN ANTE LA O.N.U.

Lake Success.—El ministro de Relaciones Exteriores de la China comunista, ha enviado mensajes al secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie y al presidente del Consejo de Seguridad de aquella organización, Jakob Malik, exigiendo que las Naciones Unidas ordenen la inmediata retirada de las fuerzas de los Estados Unidos instaladas en la zona del baluarte nacionalista chino de Formosa.

SE HUNDE UN MERCANTE INGLÉS EN EL ESTUARIO DEL YANG-TSE

Hongkong.—El mercante británico de 1.600 toneladas «Jep Tee», ha chocado con una mina y se ha hundido en el estuario del Yang Tse, pero toda la tripulación se ha salvado. El siniestro ocurrió en el mismo lugar donde la semana pasada chocó con otra mina el mercante de la misma nacionalidad «Tsinan».

Con el de hoy es el quinto accidente provocado por minas en el estuario del Yang Tse, en los últimos meses. El «Jep Tee» no lleva pasajeros.—Efe.

PREPARA LA U.R.S.S. ATAQUES CONTRA EL TIBET Y FORMOSA?

Hongkong.—La perspectiva de una derrota comunista en Corea abre la posibilidad de que la Unión Soviética provoque el estallido de un nuevo ataque comunista en Asia, probablemente en Formosa, se dice en los círculos autorizados británicos de Hongkong.

Estas fuentes aseguran que las últimas noticias facilitadas por el Servicio de Información demuestran que los comunistas chinos se preparan para un asalto contra Formosa, así como contra el Tibet. Se señala que Hongkong también figura como una de las próximas presas codiciadas de los comunistas.

Estos informantes subrayan que los soviéticos ordenaron el ataque contra Corea del Sur, confiados en una rápida y fácil victoria y desechos de tomarse un desquite por las conquistas anticomunistas del Suroeste de Asia.

ACUSACIONES CHINAS

Hongkong.—El gobernador de la provincia comunista china de Kwangtung, general Yen Chien Ying, acusa a las fuerzas británicas destacadas en Hongkong de «suscitar incidentes provocativos».—Efe.

TROPAS BRITANICAS A EXTREMO ORIENTE

Glasgow.—El portaaviones ligero británico de 13.500 toneladas «Warrior» ha zarpado con un contingente de tropas para servicios en Extremo Oriente. Se cree que el «Warrior» va destinado a Singapur.—Efe.

DECLARACIONES DEL CONDE DE GUADALHORCE

Madrid.—En unas manifestaciones hechas a la Prensa, el Conde de Guadalhorce ha dicho que el deseo de las provincias Vascongadas de electrificar el trozo Bilbao-Miranda-Alsasua, se llevará a la práctica al mismo tiempo que el plan previsto de electrificaciones, sin que suponga perturbación ya que son las provincias interesadas las que están dispuestas a costear la electrificación.

Preguntado acerca del posible empleo que se daría a la parte de ayuda americana que se destina a ferrocarriles, dijo que un excelente empleo sería electrificar la línea Algeciras-Hendaya, con lo que se tendría electrificada una gran arteria nacional.

Manifestó que el plan de reconstrucción de los ferrocarriles se va cumpliendo conforme a las etapas previstas, aunque dadas el atraso en que estamos éstas no pueden ser todo lo rápidas que desearía la voluntad.

Hizo elogios del «Taigo», que viene funcionando con gran seguridad, rapidez y exactitud, y terminó mencionando que se venía encaminando el plan de electrificación de la línea Bilbao-Miranda-Alsasua.

DECLARACIONES DEL CONDE DE GUADALHORCE

Oviedo.—El ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladrada, ha presidido esta mañana el acto de inauguración del curso de verano de esta Universidad, en el que se han inscrito numerosos estudiantes españoles y extranjeros.

El señor Fernández Ladrada pronunció el discurso de apertura y declaró abierto el curso, en nombre del Caudillo.—Cifra.

EL MINISTRO DE MARINA EN BILBAO

Bilbao.—A bordo del «Almirante Antequera» llegó el ministro de Marina, acompañado de su esposa.

DECLARACIONES DEL CONDE DE GUADALHORCE

Madrid.—En unas manifestaciones hechas a la Prensa, el Conde de Guadalhorce ha dicho que el deseo de las provincias Vascongadas de electrificar el trozo Bilbao-Miranda-Alsasua, se llevará a la práctica al mismo tiempo que el plan previsto de electrificaciones, sin que suponga perturbación ya que son las provincias interesadas las que están dispuestas a costear la electrificación.

Preguntado acerca del posible empleo que se daría a la parte de ayuda americana que se destina a ferrocarriles, dijo que un excelente empleo sería electrificar la línea Algeciras-Hendaya, con lo que se tendría electrificada una gran arteria nacional.

Manifestó que el plan de reconstrucción de los ferrocarriles se va cumpliendo conforme a las etapas previstas, aunque dadas el atraso en que estamos éstas no pueden ser todo lo rápidas que desearía la voluntad.

Hizo elogios del «Taigo», que viene funcionando con gran seguridad, rapidez y exactitud, y terminó mencionando que se venía encaminando el plan de electrificación de la línea Bilbao-Miranda-Alsasua.

SOLEMNES FUNERALES POR LAS VICTIMAS DE LA CATASTROFE MARITIMA DE REDONDELA

Las provincias vascongadas, dispuestas a costear la electrificación de la línea férrea Bilbao-Miranda

Oviedo.—El ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladrada, ha presidido esta mañana el acto de inauguración del curso de verano de esta Universidad, en el que se han inscrito numerosos estudiantes españoles y extranjeros.

El señor Fernández Ladrada pronunció el discurso de apertura y declaró abierto el curso, en nombre del Caudillo.—Cifra.

EL MINISTRO DE MARINA EN BILBAO

Bilbao.—A bordo del «Almirante Antequera» llegó el ministro de Marina, acompañado de su esposa.

DECLARACIONES DEL CONDE DE GUADALHORCE

Madrid.—En unas manifestaciones hechas a la Prensa, el Conde de Guadalhorce ha dicho que el deseo de las provincias Vascongadas de electrificar el trozo Bilbao-Miranda-Alsasua, se llevará a la práctica al mismo tiempo que el plan previsto de electrificaciones, sin que suponga perturbación ya que son las provincias interesadas las que están dispuestas a costear la electrificación.

Preguntado acerca del posible empleo que se daría a la parte de ayuda americana que se destina a ferrocarriles, dijo que un excelente empleo sería electrificar la línea Algeciras-Hendaya, con lo que se tendría electrificada una gran arteria nacional.

Manifestó que el plan de reconstrucción de los ferrocarriles se va cumpliendo conforme a las etapas previstas, aunque dadas el atraso en que estamos éstas no pueden ser todo lo rápidas que desearía la voluntad.

Hizo elogios del «Taigo», que viene funcionando con gran seguridad, rapidez y exactitud, y terminó mencionando que se venía encaminando el plan de electrificación de la línea Bilbao-Miranda-Alsasua.

RUSIA SE ESTA LLEVANDO EL URANIO ALEMAN

Los militares profesionales piden un referendum en Alemania occidental

Berlin.—Cien mil jóvenes del partido comunista tienen el proyecto de organizar un mitin de masas en Dortmund, el 30 de Septiembre, a pesar de que tales reuniones están prohibidas en la Alemania occidental por las autoridades alemanas, según ha declarado Wilhelm Boenen, presidente del frente popular. Dijo que el mitin será por paz, y que «la paz no puede ser prohibida».

PETICION DE LOS MILITARES ALEMANES

Bonn.—Una organización de militares profesionales alemanes reclama la celebración de un referéndum en toda Alemania occidental antes de que se lleve a cabo la remilitarización de esta zona.

La citada organización estima que debe rehabilitarse el honor de los militares alemanes; que debe ponerse en libertad a los militares de carrera que no sean convictos de crímenes, que al concertar el tratado de paz, se ponga fin a la cláusula de «rendición incondicional», que se suspendan inmediatamente los desmantelamientos y que, en fin, se reconozca a la República federal alemana como Estado independiente en el tratado de paz.—Efe.

DISENSIONES EN EL COMITÉ FINANCIERO

Esrasburgo.—Los representantes de los partidos socialistas que asisten a las sesiones de la Asamblea consultiva del Consejo de Europa, han celebrado una reunión a puerta cerrada para intentar llegar a un acuerdo sobre las diferencias creadas entre ellos respecto al problema de una unión europea más sólida.—Efe.

NOBIBRAMIENTO DE UN COMITÉ FINANCIERO

Londres.—Los doce adjuntos del Pacto del Atlántico Norte, en su sesión de esta mañana han establecido un comité encargado de coordinar un plan financiero los diferentes esquemas de defensa proyectados por los países integrados en dicho pacto, se dice de fuente autorizada.—Efe.

RUSIA SE LLEVA EL URANIO ALEMAN

Berlin.—Las autoridades británicas dicen que los soviéticos tratan de ocultar bajo «un tupido velo» sus actividades en Alemania, en lo que se refiere, especialmente, a la exportación de recursos y mano de obra del Oriente alemán a Rusia. Se sabe que el mineral de uranio lo envía a la URSS la empresa «Wismat S. G.», de formación soviética, empresa que de hecho «es un Estado autónomo dentro de la República popular alemana, con sus propias leyes y separado totalmente del resto de la zona oriental y de las autoridades alemanas».

Según los últimos informes, la «Wismat S. G.» tiene a sus órdenes a 300.000 personas entre hombres y mujeres, que trabajan en condiciones de esclavitud.—Efe.

Una ametralladora dirigida por radio

Ha sido ideada por los rusos

Washington.—Informes recibidos indican que los rusos han perfeccionado una ametralladora controlada por radio.

La máquina puede emplazarse en una posición bien protegida y después ser manejada eléctricamente o bien por radio y siempre a distancia.—Efe.

LA GUERRA EN COREA ENTRA HOY EN SU TERCER MES

Con el octavo ejército norteamericano en el frente de Corea.—(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». Prohibida la reproducción.)

«La guerra de Corea—escribe el corresponsal de United Press, Ralph Teatros, en aquellos frentes—entrará mañana viernes en su tercer mes». La historia de los acontecimientos bélicos ha cambiado profundamente, al terminar la retirada estratégica norteamericana en la amplia cabeza de playa, que atacan los norteamericanos desesperadamente. La situación es acalorada del todo hasta que comience la contraofensiva de las fuerzas de las Naciones Unidas; y, como ha declarado el jefe del Estado Mayor norteamericano, después de una detenida visita a las líneas del frente, la posición de las tropas sureñas y de las Naciones Unidas parece consolidada.

Ante la proximidad de la estación fría—añade el corresponsal—los soldados norteamericanos empiezan a preguntarse que les darán para abrigarse cuando empiece el duro invierno de estas latitudes. Ello significa que estos hombres están haciendo la guerra «de invierno» y se hallan convencidos de que durará todavía cuando lleguen los fríos invernales. Los veteranos recuerdan la durísima campaña de invierno en Europa, en 1944-45.

Pero los soldados veteranos, lo mismo que los oficiales creen que ya se ha llegado a la encrucijada de la que arranca el camino de la victoria. Durante las dos últimas semanas, dos divisiones rojas fueron aniquiladas casi por entero; la IV división, establecida en el saliente del río Naklong y la V, situada en la costa oriental. Además los sistemas de abastecimientos de los ejércitos rojos siguen empeorando, a consecuencia de los durísimos ataques de la aviación y de la Marina aliadas. Soldados y oficiales norteamericanos, sin inclinarse a fáciles optimismos, ven confirmadas sus impresiones con la llegada de gran número de prisioneros norteamericanos. Algunos de ellos son oficiales, bien presentados y preparados; pero la mayoría son soldados, demasiado jóvenes, que presentan un aspecto lamentable de decaimiento y desnutrición.

CHOCAN EN EL AIRE DOS BOMBARDEROS

Una muchacha francesa evita ser raptada, empuñando un revólver

Base aérea de Victorville (California).—Dos aviones norteamericanos han muerto y uno ha sido herido gravemente al chocar dos bombarderos y estallar en el aire.

RAPTO FRUSTRADO

Lyon.—La señorita Nely Bertaud de Lafarge, de 22 años, que vive en el castillo de Lafarge, ha sido objeto de una tentativa de rapto. Dicha señorita recibió una llamada telefónica rogándole que se dirigiera al parque de su castillo a media noche. La joven accedió a la cita, pero por precaución se armó de un revólver. Apenas llegó a la entrada del parque, a una veintena de metros del castillo, se encontró frente a un joven, que resultó ser el autor de la llamada telefónica.

En ese momento aparecieron otros dos jóvenes, e intentaron llevarse a la viva fuerza. La señorita Nely Bertaud se defendió entéricamente, y revolver en mano hizo frente a sus agresores, los cuales, desconcertados, huyeron en un coche. La señorita Lafarge avisó a la policía de Mionsols, y ésta inició la persecución de los jóvenes hasta la localidad de Lamure, donde el conductor detuvo el coche comprendiendo que toda resistencia era inútil. Uno de los cinco jóvenes que ocupaban el vehículo saltó del mismo pistola en mano y los otros provistos de armas blancas. Conducidos a la Comisaría, resultaron ser todos de Lyon y de familias honorables, estando comprendidas sus edades entre 19 y 25 años.

Se negaron a declarar, pero finalmente Alain Compagnon, que parecía ser el jefe de la banda, confesó que tenía el propósito de secuestrar a la joven en las afueras de Lyon.

Al parecer, el motivo de este inten-

Desbanca el Casino de Cannes

Pintoresco recibimiento en Nueva York al trasatlántico «Liberté»

Nueva York.—El trasatlántico francés «Liberté» de 49.850 toneladas—tercer por su tonelaje en el mundo—ha sido recibido triunfal y pintorescamente en el puerto de Nueva York al recibir su viaje inicial Francia-Estados Unidos.

Salieron a su encuentro tres remolcadores, a cuyo bordo iban los funcionarios municipales que se adelantaron a darle la bienvenida. Una docena de aviones volaban a su alrededor. Mientras avanzaba hacia el puerto, era saludado por las sirenas de todos los buques que se cruzaban y al pasar a la altura de la estatua de La Libertad, dos buques del servicio de incendios lanzaron chorros de agua a gran altura con sus enormes manjeras como «en un acuático presentar armas».—Efe.

DESBANCA EL CASINO DE CANNES

Niza.—El conde Jean Agnelli, propietario de las fabricas Fiat, ha des-

bancado al casino de Cannes. El conde, que jugaba fuerte, perdía ocho millones de francos, y en unas jugadas afortunadas llegó a reunir en la mesa 16 millones. El conde Agnelli invierte en algunas ocasiones dos millones en una sola puesta.—Efe.

UN AVION DECAPITA A UN CAMPEÑINO

Caracas.—En la población de Santa Fé, Estado de Sucre, un avión particular pilotado por un ciudadano norteamericano decapitó a un campesino. El piloto ha declarado que, ante la imposibilidad de aterrizar en la pista, lo hizo en la carretera que corre paralela a aquella, en el momento en que transitaban varios agricultores montados en burros que llevaban frutos para el mercado. Casi todos se apartaron de la vía, pero Antonio González, montado en su asno, se quedó contemplando la avioneta que se le venía encima. El pi-

loto ha declarado que no le dio tiempo de maniobrar y evitar la desgracia. LA «BANDA DEL DESASTRE»

Buenos Aires.—La policía ha detenido a cuatro muchachos de 9 a 14 años que se habían fugado de su casa y se dedicaban al robo en gran escala. En los establecimientos robados dejaban un cartel que decía: «La banda del desastre». Al ser detenidos, se les ocuparon efectos por valor de más de 2.000 pesos, restos de sus latrocinios. Dijeron que estaban operando como en las películas y las novelas policíacas que habían visto y leído.—Anco.

FABULOSA GANANCIA

Winnipeg.—Los granjeros canadienses esperan ganar este año tres mil millones de libras más que el año anterior. El Servicio de Estadística calcula que la cosecha de trigo será de 544 millones de «bushels», la tercera por su producción en la historia de Canadá. Las necesidades del país se cifran en 150.000 «bushels».—Anco.

HALLAZGO DE UNA VALIOSA JOYA

Méjico.—El Museo Nacional de Arqueología acaba de hacer una valiosa adquisición, consistente en una preciosa e inestimable joya de oro que pertenece a la civilización mixteca y que fue hallada en Mecayapan, cerca de Coatzacoalcas.

Se trata de un pectoral trabajado en oro puro, con peso de seis gramos, que tiene entre los signos de la Luna, que semeja una lira, la cabeza del Dios Taloac, con un tocado de corte de caracol; arriba, dos cabos de flecha y el símbolo de dos ríos terminados en caracoles. Abajo, y hacia los lados de la cabeza de Taloac, rayos que semejan un simbolismo del Sol.

La hermosa pieza será colocada en una vitrina del Salón de la Civilización Mixteca, en el propio Museo.—Anco



Nuestro río se está quedando sin agua y sin pesca. Las dos riquezas van perdiéndose de un modo paulatino y seguro.

Ya no se ven cabrilleras aguas arriba y aguas abajo, aquellas hermosas truchas y barbos que luego, doraditos y puestos sobre un plato, constituyen delicado manjar.

Por qué esa desaparición o pérdida de la riqueza piscícola? Puede obedecer a la contumaz sequía y también a que la afluencia a este deporte, que tenía como símbolo al puercozudo mahatma Gandhi, se ha desarrollado "grosso modo".

Pero también pueden radicar las causas en el desarrollo de Burgos como ciudad industrial. Se vierten demasiadas substancias nocivas. Y las aguas del Arlanzón están perdiendo pureza, especialmente en algunas épocas del año.

Los cafés están organizando su defensa. Aquellos que se revalecen después de haber resistido los embates de los tiempos nuevos y los cuales podrían formar una liga que remediará el título de una famosa obra se llamará "Los que vivimos", están dispuestos a contrarrestar su decadencia.

Por varias ciudades han adoptado el sistema de limitar el tiempo que los clientes pueden permanecer sentados con una consumición. El procedimiento se nos antoja poco delicado. Pero los propietarios replican que el tiempo está para cualquier cosa menos para andarse con indecencia y bizantinismos.

Verdaderamente que hay algunos casos en los que con un café —o lo que sea— con leche —idem— se pasan desde las cinco hasta las nueve ocupando una mesa que "podía dar mucho más de sí". Nos han referido un caso de permanencia verdaderamente permanente. El del matrimonio que sólo pide un café con leche corriente; pero un día lo toma ella y otro lo toma él...

En fin, que según parece el gremio de cafeteros ha iniciado "por ahí" una ofensiva contra el cliente pesado. Y como siempre, le corresponderá pagar los vidrios rotos al prójimo funcionario a quien los tiempos no le permiten más que tomar un café.—B. I.

CARTELERIA DE Espectáculos
Hoy, de 5 a 10 (2.ª parte 7.45) y 11 noche
Exceptional y asombroso doble, con el **MAGNÍFICO ESTRENO**

COLISEO
Hoy, de 5 a 10 (2.ª parte 7.45) y 11 noche
Exceptional y asombroso doble, con el **MAGNÍFICO ESTRENO**

LA MUJER DEL OTRO PALPANTE, DE PASIONES VIOLENTAS, QUE LE SUBYUGARON POR SU EMOCION Y DRAMATICO ARGUMENTO Y **SAIGON "EL PAIS DEL ORIENTE"**
ARRULLADORA, DE ACCION, LUCHAS E INTRIGAS CONSTANTES, CON ALAN LADD Y VERONICA LAKE
(No toleradas)

REX
Hoy, de 5 a 10 (2.ª parte 7.45)
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE
DILLINGER
El enemigo público n.º 1
Y **MUCHACHOS DE SIRACUSA**
LA PELICULA MAS COMICA DE LA TEMPORADA
(Toleradas)

GRAN TEATRO
Continua de 5 a 10
Extraordinario programa doble
Con el estreno de la "regocijante" película del gran **TIN-TAN**

NO ME DEFENDAS, COMPADRE
y reposición de la famosa superproducción **METRO**

LA SEÑORA MINIVER
(Copia nueva)
11 noche, especial
"NO ME DEFENDAS, COMPADRE"
(Tolerada y no tolerada a menores)

CINE CALATRAVAS
Continua de 5 a 10
Exceptional programa doble.
EL PEÑON DE LAS ANIMAS
y **EL ESPIA NEGRO**
(No toleradas a menores)

SALA DE FIESTAS
3'30 y 11'30 Café y Miracelones
7'30 - Gran Balle Reunión de Sociedad
Carmenita Ugarte - Martha And Golder - Lita Garrido - Teresita Alba y Orquesta Abalos.

AVENIDA HOY de 5,30 a 10. CONTINUA DOBLE
HUYENDO A SU DESTINO Interesantísimo drama
EL ÚLTIMO REFUGIO Drama policiaco
A las 11: EL MISMO PROGRAMA DOBLE (No toleradas)

ACTUALIDAD BURGALESA

Gobierno civil NOTICIAS

SUSPENSIÓN DE LA CAZA
Circular
Previo asesoramiento del Comité provincial de Caza, y en uso de las atribuciones que me están conferidas, tengo a bien disponer que, a partir del lunes próximo, día 28 de los corrientes se cese en el ejercicio del derecho de caza en el territorio de la provincia de mi mando, implantándose nuevamente la veda para todas las especies, hasta el 24 de Septiembre venidero, en cuya fecha tendrá lugar la apertura de la veda para todas las especies de caza menor.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento, apercibiendo a los infractores de lo dispuesto en la presente circular, con las más severas sanciones.

Burgos 24 de Agosto de 1950
El Gobernador civil, Alejandro Rodríguez de Valcárcel.

VISITAS
Señor Comisario de Policía; don Gregorio Ortega Mur, presidente del Consejo provincial de Practicantes; señor Secretario de la Delegación del Trabajo; señor Medarde, secretario de A. y T.; don Tomás Gil, jefe del S. E. M.; don Paulino López Gallo, jefe de Estación de Cebázar; don Carlos Sáez, don Silvano Fernández, presidente de la Junta Administrativa; cura párroco, maestro y vocal de Abastos; don Jesús Arbaizar, ayuntamiento de la Guardia de Franco; don Florencio González y don José Calleja, vecinos de Pedrosa del Príncipe; doña Juana Quintana, vecina de Burgos; don Adrián García Solana, de La Vieja Obispa; y don Julián Mijangos, vecino de Arroyuelo.

EDUCACIÓN NACIONAL
Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
ADJUDICACIONES DE DESTINOS
Los señores maestros y maestras que servían provisionalmente cargos y han sido desplazados en el actual curso de traslado, pueden obtener destino en la misma población donde se elijan, caso de existir vacantes, mediante elección y ante la comisión permanente del Consejo provincial de Educación Nacional, el día 26 del actual, a las trece horas, en el local de esta Delegación, o bien por escrito antes de las 12 horas del expresado día.

Igualmente pueden obtener destino por este medio, los señores maestros y maestras propietarios que hayan sido desplazados por clausura de escuela y otra causa, siguiendo iguales normas.

La Comisión Permanente cubrirá el resto de las vacantes que puedan existir, una vez realizados los anteriores nombramientos, entre los aspirantes a interinidad de la lista aprobada por la Dirección General, los cuales no tienen el derecho de elección.

Quedan excluidas de adjudicación, por la Comisión Permanente, las sustituciones personales que existan a tenor de los artículos 117 y 119 del vigente Estatuto del Magisterio.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, según la orden de 26 de Mayo pasado (B. O. del Ministerio de Educación Nacional de 5 de Junio siguiente).

Información sindical
DELEGACION DE SINDICATOS
De interés para todas las empresas de la provincia

Se recuerda a todas las empresas de esta provincia, que sigue abierta en el Banco de España y a nombre de "Sanatorio Sindical Antituberculoso", la cuenta donde han de verificarse los ingresos correspondientes al cuarto de hora de prestación voluntaria en el trabajo por los productores de la capital y provincia, bien entendido que es consumo invertido, el hacer estos ingresos incluso por empresas que carezcan de dependencia ajena o que no hayan estimado trabajar durante esos quince minutos.

Se ruega encarecidamente a las empresas afectadas remitan a la Vicesecretaría provincial de Ordenación Social, plaza de Castilla, número 1, la relación de las cantidades que por su decisión se abonarán en la cuenta respectiva.

NUESTRO TELEFONO 2015

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 159 y premiados con 2'50, los números terminados en 59.

BOLETIN METEOROLOGICO, comprensivo de las observaciones facilitadas por el Instituto de Enseñanza Media, correspondiente al día de ayer:
Barómetro.—A las ocho de la mañana, 689'2; a las dos de la tarde, 689'7; a las siete de la tarde, 688'4.
Termómetros: Temperaturas: máxima, 23'2 grados a las 17'15 horas y mínima, 15, a las 6'30.

Temperatura y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, SW—12'8 Kms.; a las dos de la tarde, SW—5'4 Kms.; a las siete de la tarde, N—3'6 Kms.
Recorrido: 165 Kms.

El Dr. GIL MENENDEZ suspende la consulta hasta el día 4 de Septiembre próximo.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:
García Reel, plaza de José Antonio 33 y Perras Conteras, San Pedro y San Felices 14.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.—Por el Ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos a las clases Pasivas.

Día 1.º de Septiembre.—Jefes y oficiales retirados por edad, extraordinarios y tenientes honorarios.
Día 2.º—Jubilados de todos los Ministerios, Montepío Civil y Remuneratorias.
Día 4.º—Retirados de tropa por edad y extraordinarios.
Día 6.º—Montepío Militar, letras A a L L.
Día 5.º—Montepío Militar, letras M a Z.
Día 7.º—Todas las nóminas sin distinción.

Los pagos se efectuarán por la mañana, de diez a trece.

MUCHACHO ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL.—En nuestro último número dábamos cuenta de haber sido atropellado por un coche de nacionalidad francesa un niño de corta edad, cuando se encontraba en la carretera de Quintanilla Sobresierra.

El mismo día, otro automóvil, de la misma nacionalidad, atropelló en Cubo de Bureba a Marcelino González Redondo, de nueve años, ocasionándole la fractura de pierna derecha, fractura abierta y lujación de cabeza de humero.

Fue traído a Burgos, siendo hospitalizado en el Provincial.

LETRAS DE LUJO.—Bajo el manto de la Virgen del Pilar, falleció ayer en nuestra ciudad, a los 75 años de edad, el señor don Luciano Julián López y López, antiguo comerciante de esta plaza y estimado amigo nuestro.

Descansen en paz el alma del finado y reciban nuestro expreso pésame, su aflijida esposa, doña Sofía del Pecho, hijos, todos ellos amigos muy estimados, hijas políticas y resto de la familia doliente.

PETICION DE MANO.—Por don Patricio Santamaría y señora y para su hijo Alejandro, fue pedida en el día de ayer, a don Julián Olalla y esposa, la mano de su simpática y bella hija, Milagros.
La boda se celebrará en breve. Sea enhorabuena.

Cursos de verano
Excursión recreativa
En el día de ayer efectuaron una excursión, los alumnos extranjeros que asisten a los Cursos de Verano que se vienen desarrollando en el Instituto de Enseñanza Media.

Acompañados del profesorado se trasladaron a Pozo de la Sal, Oña y Fria, cuya pintoresca comarca recorrieron admirando los preciosos paisajes naturales que ofrece.

Asimismo visitaron los diversos monumentos que encierran estas villas burgalesas, recibiendo amplias explicaciones de los pasajes históricos relacionados con los mismos.

En las primeras horas de la noche regresaron a Burgos.

AUXILIO SOCIAL
AVISO
Se pone en conocimiento de los dueños de confiterías y señores empresarios de espectáculos, pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la segunda cuatrimestral del mes en curso, y que se celebrará el próximo domingo día 27.

A PLAZOS Y CONTADO
RELOJES SUIZOS
CRONOGRAFOS
Hora exacta.
15 años garantía.
Enviamos hasta domicilio.
FIBRA CATALOGO ILLUSTRADO, GRATIS.
INDUSTRIAL SUIZA - Apartado 85. Zamora



LLAVE EN MANO
Se vende magnífico piso 9 habitaciones y servicios, dotado de calefacción y amplios locales industriales, con patio, en Plaza Alonso Martínez, n.º 12. Anteriormente ocupado todo por "Electricidad de Burgos".
INFORMES: Sr. Silió (Hotel Norte y Londres) y Sr. López Brea (Héroes del Alcázar n.º 1)

"ESPECIERA BURGALESA"
Ventas exclusivas, por mayor, azafraán, canela, pimienta, etc.
CONCEPCION, 12. BURGOS.
Garantizamos nuestros productos

INAUGURACION DEL SUMINISTRO DE ENERGIA ELECTRICA A LAS ALDEAS DE VALLUJERA Y LECHEDO

Presidió los actos el gobernador civil de la provincia

Reanudando sus visitas a las zonas rurales de la provincia y las actividades inaugurales de nuevas obras de mejora en los pueblos, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se trasladó ayer a dos aldeas del Norte de la provincia: Vallujera y Lechedo, donde ha quedado alumbrado recientemente el servicio de alumbrado eléctrico y cuyas obras han sido realizadas con la aportación de la Junta Técnica de la Falange.

En estas localidades sólo habitan un par de decenas de familias pero precisamente por ello el señor Rodríguez de Valcárcel no ha querido que faltara su presencia en el día en que se establece un servicio de utilidad pública para estos modestos pobluchos y para, a la vez, estudiar los problemas, que son mayores cuanto menor es la capacidad para afrontarlos.

En Vallujera y Lechedo, se celebraron con este motivo, actos similares. Bendiciendo los transformadores el cura párroco de ambos pueblos, don Félix Ordoñez, quien en Vallujera dedicó unas palabras de encendido elogio al señor Rodríguez de Valcárcel, por su labor incansable en pro de la provincia. En sus discursos, en dos pueblos, se señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, resaltó su alegría y satisfacción al comprobar cómo el vecindario, pequeño en número, se había superado en el esfuerzo y en el sacrificio, lo que supone una contribución al engrandecimiento de la Patria. Señaló que la nueva generación se impondrá la ayuda a los pueblos como un deber, heredado de quienes murieron por una Patria mejor para todos los españoles.

En los dos pueblos nuestra primera autoridad fue saludada por los presidentes de las Juntas Administrativas, señores López González y Daniel López; alcalde y una comisión del Ayuntamiento del Valle de Tobalina y alcalde y comisión de la Merindad de Cuestia Urria, así como por representantes de varios pueblos de la Merindad, entre ellos Villapanillo y Mantejo de San Miguel.

Como consecuencia del cambio de impresiones con las autoridades locales, el gobernador civil, por medio de la Junta Técnica de la Falange, se hará cargo de la construcción de una fuente en Vallujera, así como ayudará a la realización de otras obras de interés comunal.

A las nueve y media de la noche, entre las muestras de entusiasmo del vecindario de Lechedo, último pueblo visitado, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a quien acompañaban su secretario particular y de la Junta Técnica, Sr. Prada, y el señor Urquiza, regresó a Burgos.

EMPLEADOS PARA OFICINAS
Precisase dominico máquina escribir, libros de servicio militar, ómnibus exclusivamente por escrito, apartado 80. Burgos. Informes: Oficina Colocación.

LOS MEJORES RELOJES
Los encontrará en **Relojería LA HORA**
al contado y a largos plazos
VEGA, 27.

"ESPECIERA BURGALESA"
Ventas exclusivas, por mayor, azafraán, canela, pimienta, etc.
CONCEPCION, 12. BURGOS.
Garantizamos nuestros productos

IGUALATORIO QUIRURGICO Y DE ESPECIALIDADES
ASOCIACION CLINICA ESPAÑOLA, A. C. E.
(Autorizada por la Comisión de Higiene Médico-Farmacéutica)

CUADRO DE ESPECIALISTAS

Análisis y Transfusiones ...	D. Rodrigo DE SEBASTIAN
Cirujano ...	D. Carlos ARANGUENA
Aparato digestivo ...	D. Federico S. ROYUELA
Garganta, Nariz y Oídos ...	D. Manuel LOPEZ GOMEZ
Niños ...	D. José D. RUMAYOR
Oculista ...	D. Gregorio BARRUELOS
Partos y Ginecología ...	D. José CARAZO
Piel y Venereas ...	D. Juan José PERALTA
Pulmón y Corazón ...	D. Luis CUESTA
Radiólogo ...	D. César VALLEJO
Sistema nervioso ...	D. Tomás RODRIGUEZ
Odontólogo ...	D. Bruno ARAGUES
CLINICA ...	BARRANTES

SEGURO LIBRE Y VOLUNTARIO DE ENFERMEDAD
Informes: Oficinas, calle de Calatravas, 5, 1.ª Izqda.

OPTICA INTERNACIONAL
GUILLERMO FRUHBECK
ESPOLON, 42 (JUNTO AL CAFE VIENA)

BURGOS Hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 25 de Agosto de 1920

El ganadero de Colmenar Viejo, don Vicente Torres parece será este año el empresario de la Plaza de Toros de Aranda de Duero para las corridas de las fiestas de la Virgen de las Viñas. Se habla de la inclusión en los carteles de los diestros Saleri, Dominguín o Ernesto Pastor.

—En el frontón de "La Bombilla" se celebraron el lunes y ayer interesantes partidos entre pelotaris burgaleses y de Miranda de Ebro. —La temperatura máxima de hoy fue de 18,3 a la sombra y la mínima a la sombra de 9,0.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Julio Ruiz Ruiz, José Antonio Saiz Martín, María Domitica Ortega Cois, Baltasar Baisan Juárez y Pablo Zamora Barrio.

DEFUNCIONES
Pedro García Esteban, de Monasterio de la Sierra, 71 años. Hospital provincial.

VIDA CATOLICA

SANTORAL
SANTOS DE MOY
St. María Micaela del Santísimo Sacramento, Idra, Luis, rey Nemesio, de Lucilla, vg., Eusebio, Vicente, Gines, mrs. Gregorio, ob., Patricia, vg.

SANTOS DE MARAMA
St. Victor, mrs., Celserio, pp., Ireneo, Abundio, Alejandro, Adrian, Segundo, Constanco, Victoriano, mrs., Rufino, ob., Felix, pp.

Misa con rito doble y color encarnado, de San Victor, (en los santos diocesanos), segunda oración de San Celserio, tercera para repeler las tempestades, cuarta Et famulos; Prefacio de apóstoles.

CULTOS
SAN GIL.—Novena en honor del Santo titular. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, con exposición.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—La Asociación de la Vela Perpetua Real y Universal del Santísimo Sacramento celebrará el domingo 27 su función mensual. Por la mañana a las nueve, misa de comunión y por la tarde a las ocho, función Eucarística y después de estos cultos de la tarde se celebrará junta general en el salón de la parroquia, siendo obligatorio la asistencia de todos los socios Adoradores.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Automóviles y accesorios
SE VENDE cabina G.M.C. nueva. Verla Carrocieras Romera. Burgos.
SE VENDE cambio camion 3 H. C. chasis largo y gasoleno por furgoneta o coche S.P. Informes Agencia Quipria.
REMOLQUE 4 toneladas 2 ejes, ruedas seminuevas, precio oportunidad, vendo. Villacayo, 6. Teléfono 2892.
VENDO camioneta Ford 1.500 kilos, reparada. Informes Auto Servicio. Carrocieras Madrid.
Arriendos
ALQUILO magnífico piso 6 habitaciones, baño, cocina grande, despensa, 500. Cantero, Concepción, 2.

SE ALQUILA hermoso y céntrico piso amueblado. Razon, Alameda Bonifaz, 13, primer.

HABITACION céntrica, eléctrica, cedera para oficina, modista o casa análoga. Informes esta Administración.
SE ALQUILA piso amueblado o medio en Magdalena. Informes esta Administración.
PISO antiguo cuatro habitaciones, despensa, baño, Paseo Pisanos, junto restaurante Terraza, 350 pesetas. Informes esta Administración.
Colocaciones
SE NECESITA para una familia muchacha o asistente. Inquilino presentarse sin buenos informes. Miranda 26, 3.ª.
CHAUFFEUR se ofrece con varios años de práctica e interesantes referencias. Dado razón esta Administración.

MUCHACHA con informes se necesita. Razon, Juan Albaredes 15 (Barriada de la Prensa). Vaelillo.
SE NECESITA criado para toda el año. Hospital Rey. Quercera. Informes Oficina Colocación.
COCINERA y doncella se necesitan en Primo de Rivera num. 5, 3.ª habitación 7.
Compras y ventas
VENDO atrezzo para bodega y piano manubrio. Incento Cabal. Dimulillo de Rio.
CHATARRAS Vallejo. San Juan 7. Papeles, metales, hierros viejos, desperdicio en general. Compra y venta.

TUBOS de cemento, de VENDO piso amplio, colateral y de gres. San Juan. Informes, Corral Pedro y San Felices, 12, zas 6, 1.ª.
Pueña Careaga. Burgos.
CHATARRAS Vallejo. San Juan 7. Compra y venta de metales viejos.
SE VENDEN dos calefactores. Seminuevas. Informes Plaza Vega 16. Zapatería.
Finos
PISO económico, llave en mano. Informes, San Pablo, 17. Peluquería.
OCASION vendo dos pisos que quedan 33.000-35.000, facilidades pago.
OCASION: Por imposibilidad atendera vendo industria exht. buena producción, gran rendimiento. Si en San Juan, 6.ª.

Perdidas
GRATIFICAR entrega perra Pointer negra, atiendo por "Luna", o de 600 pesetas. Informes, Vega, 8, Bar.
PERDIDA abanico blanco esmaltado, escena andaluz; de La Castellana a Barrantes, domingo día 20 noche. Se gratificará a quien entregue. Barrantes num. 3, 1.ª.
EXTRAVIADO día 22 llaves Cortes, perro Setter blanco, pintas negras. Ruego devolución Sanatorio Fuentes Blancas. Caso contrario, reclamación por hurto.
HALLAZGO perro "Pointer" blanco, con pintas. San Juan 63, 4.ª dcha.
HALLAZGO perra blanca pintas negras. San Francisco, 3.ª. De 6 a 8 tarde

Traspaos
SE TRASPASA negocio completo de vinos con vivienda. Informes esta Administración.
SE OERCE traspaso tienda de comestibles y vinos. Razon: Emperador, número 1.
Varios
FOTOGRAFADOS. Confección rápida y esmerada. Talleres Graficos DIARIO DE BURGOS. Calle Vitoria, 16. Teléfono 2015.
FFNALES, caza, pasaportes, documentos toda España. Gascoria Santanarria. Calera 43.
SERORA su cama de hierro vieja puede ser moderna y niquelada, ver catálogo en Talleres Herrero. Rey Don Pedro 32.
LEA DIARIO DE BURGOS

Madrid.—La sesión de Bolsa de hoy ha sido firme con demanda suave en muchos valores, registrándose algunos avances de cierta importancia, como cuarenta pesetas en Urbanizado, Me-

Madrid.—En el mercado de divisas se han registrado hoy los siguientes cambios de moneda extranjera: Dólares U. S. A., 39,60; Id. Cuenta Alemana, y cuenta Italia, 39,52; Li-

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
— CAJA DE AHORROS —
Español 16 — BURGOS

FACIL Y ECONOMICA ORDENACION DE LOS SERVICIOS PUBLICOS DE AGUAS

Estos servicios se pueden ordenar fácil y económicamente instalando LÍMIDADORES AUTOMÁTICOS DE PASO DE AGUA F. B. moderna invención de interés mundial. Por motivos de edad

CRONICAS DE LA PROVINCIA

Lerma

Estamos en el prólogo de las fiestas patronales. Carteles de toros y los otros, clásicos anunciadores de fiestas han aparecido o están para aparecer y se advierten en las gentes las inquietudes propias de estos casos.

Pradoluengo

NUEVAS FERIAS
Con verdadera satisfacción damos la noticia de haber sido aprobado el expediente para el funcionamiento de dos ferias de ganado de todas clases.

METALES
PERFILES Y ALEACIONES
AZLOR, S. L. Telés. 16.106 y 30.822.
Gran Vía, 64 — BILBAO

RELOJES SUIZOS
A PLAZOS Y AL CONTADO
GRANDES FACILIDADES DE PAGAR
MARCAS DE 1.ª CALIDAD
LÍMPOS POR COQUE — PUA CATALOGO GRATIS
RELOJERIA HISPANA.
Apartado 39. ZAMORA

GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
De la Cruz Roja.—RAYOS X
Puebla, 2 — Teléfono 2231

G. BAÑUELOS
OCULISTA
OPERA DE OJOS DE BARRANCO DEL ESTADO
CASA BARRANCO, 87
TELÉFONO 1306

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES
DE LA MUJER
del Hospital de Barrancho y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.ª — Teléfono 1591

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
RAYOS X — Electrocardiografía
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 18, 2.ª — Teléfono 1533

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Melabaly-
metría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.ª — Teléfono 1667

MOISES ARROYO
PIEL Y VENEREAS
Plaza de Prim, 24.—Teléfono, 3264

J. CUTIERRIZ MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Especialista diplomado
Madrid, 1.ª — Teléfono 2975

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
Consultas de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 1.ª — BURGOS.— Tel. 2215

Cleodilde Padilla
PARTOS Y GINECOLOGIA
San Juan, 48, 1.ª — Teléfono 1455

LOS DEPORTES

Burgos, virtual subcampeón en el campeonato de atletismo del Frente de Juventudes

Sagredo, el atleta más destacado de la competición

Ya están en nuestra ciudad, de regreso, los atletas burgaleses que han participado en los campeonatos nacionales del Frente de Juventudes, celebrados este año en San Sebastián.

Los piragüistas del SEU navegan rumbo a Roma

Hacen una velocidad horaria de cinco kilómetros

Palma de Mallorca.—El comandante del buque "Almirante Miranda" que escolta a la flota de piragüas del S.E.U., salda el día 23 del puerto de Mahón rumbo a Cerdeña, comunicando que se trata de una expedición de carácter deportivo.

Velódromo Club Ciclista

Mañana, sábado 26, GRAN VERBENA, de once a tres, en honor de los estudiantes de los Cursos de Extranjeros. — ORQUESTA "BLUES-CLUB"

Los hermanos Rodríguez se sitúan primeros en la Vuelta a España

Emilio entró ayer vencedor en Pamplona

Pamplona.—A la una menos cuarto de la tarde han entrado en la meta de esta ciudad los primeros corredores de la Vuelta Ciclista a España, que han cubierto hoy la etapa Irún-Pamplona.

Cuatro jugadores centroeuropeos llegan a España

Barcelona.—Han llegado a esta ciudad, procedentes de Italia, cuatro destacados jugadores centroeuropeos, cuya baja en sus clubs de origen está perfectamente en regla y, por lo tanto, se encuentran disponibles para fichar por los clubs españoles que lo soliciten.

F. URRACA OCULISTA

DE LAS CLINICAS DE BARRANTES
CRUZ ROJA
MÉDICA BURGALESA
Y HOSPITAL PROVINCIAL
LAIN-CALVO, 18—TELÉFONO 1311

F. VIGALONDO ERRASTI
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 15. — Teléfono, 3092
Teléfono, 2310

Regreso de un viaje por San Sebastián

Nada todavía acerca del medio que se busca...

Un viaje casi "relámpago" efectuado ayer el presidente del Burgos a San Sebastián. Salida muy temprana y regreso por la noche. Y en el paréntesis de estancia en la Bella Easo, conversaciones cerca de la Real Sociedad.

Los piragüistas del SEU navegan rumbo a Roma

Hacen una velocidad horaria de cinco kilómetros

Palma de Mallorca.—El comandante del buque "Almirante Miranda" que escolta a la flota de piragüas del S.E.U., salda el día 23 del puerto de Mahón rumbo a Cerdeña, comunicando que se trata de una expedición de carácter deportivo.

Velódromo Club Ciclista

Mañana, sábado 26, GRAN VERBENA, de once a tres, en honor de los estudiantes de los Cursos de Extranjeros. — ORQUESTA "BLUES-CLUB"

Los hermanos Rodríguez se sitúan primeros en la Vuelta a España

Emilio entró ayer vencedor en Pamplona

Pamplona.—A la una menos cuarto de la tarde han entrado en la meta de esta ciudad los primeros corredores de la Vuelta Ciclista a España, que han cubierto hoy la etapa Irún-Pamplona.

Cuatro jugadores centroeuropeos llegan a España

Barcelona.—Han llegado a esta ciudad, procedentes de Italia, cuatro destacados jugadores centroeuropeos, cuya baja en sus clubs de origen está perfectamente en regla y, por lo tanto, se encuentran disponibles para fichar por los clubs españoles que lo soliciten.

F. URRACA OCULISTA

DE LAS CLINICAS DE BARRANTES
CRUZ ROJA
MÉDICA BURGALESA
Y HOSPITAL PROVINCIAL
LAIN-CALVO, 18—TELÉFONO 1311

F. VIGALONDO ERRASTI
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 15. — Teléfono, 3092
Teléfono, 2310

MAÑANA SERA OTRO DIA Bolero sentimental

Por EDUARDO GUERRA

Nuestras canciones más dulces son las que dicen el pensamiento más triste. Esta frase la escribió Shelley, el gran poeta, posiblemente con distinta intención, pero yo la pongo aquí arriba porque no cabe duda que tuvo razón y que va muy bien para prologar el tema de esta crónica.

El "bolero" desplaza al "fox" al "bugi-bugi", a la "samba" y al "giterbug". Es una música que se mete dentro del sentimiento, sacando notas graves del bordón que se tensa sobre la caja de resonancia donde se hallan guardadas las pequeñas tragedias del corazón de cada cual.

Por eso, cuando vamos a divertirnos entre las luces de un "bolero" o entre las rosas y enredaderas de una persona y una chica rubia nos cuenta con los mentos sus penas amplificadas calladamente por el microfono, sonríamos y talaemos: "Qué me importa, que la lluvia caiga, despiadadamente..."

ENTREVISTAS DE ACTUALIDAD

LA INDIA SERIA EL PAIS MAS FLORECIENTE DEL MUNDO AMPLIANDO SUS RECURSOS MATERIALES

Habla el muy honorable Satis Chandra Sen, famoso médico indio.

Por José Esteban BLASCO

No, amigo. El doctor Satis Chandra Sen, no es uno de esos indios que se desayunan con fuego y almuerzan con sables. Puede que naciera entre encarnaciones de serpientes y fabricantes de bombas. Puede ser, pero no me lo ha dicho. Lo cierto es que su fama de hoy la debe exclusivamente a la ciencia médica.

TOROS

Bilbao.—Quinta corrida de feria. Llega completo. Seis novillos de don Julián Calvo. Aparición, en su primero, faena variada entre ovaciones. Acabó de una gran estocada, ovación, vuelta y salida.

PASATIEMPO

¿Qué te falta para el traje?

JEROGLIFICO

Solución al crucigrama anterior
HORIZONTALES.—1 Pan. 2 Capas. 3 Marital. 4 Camisotes. 5 Menos. 6 Social. 7 Adán. 8 Beca. 9 Redil. 10 Rati-

Calleres Gráficos
FOTOGRAFADO, DISEÑO Y DE LÍNEA
IMPRESA: Castellano, Polanco, Otero y Reñales.
DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIPTORES

REPORTAJE del DIA

Más sobre la posibilidad de unos seres gigantescos

El secreto descubierto por dos sabios suecos se está experimentando en tres cerdas

El hallazgo de los sabios suecos, los profesores Goesta y Bone, ha sido calificado como el descubrimiento científico de la edad actual más trascendente, después del de la energía nuclear. Los dos científicos septentrionales han hallado el procedimiento para aumentar el tamaño de los animales. Hasta ahora han obtenido un éxito rotundo en sus experimentos con conejos y actualmente están en trance de experimentar su descubrimiento sobre los cerdos. Tres cerdas cuidadosamente escogidas entre animales premiados en concursos ganadores tienen dentro de su cuerpo el secreto que permitirá el procedimiento que sigue dando altitud a los animales, cuya longitud se quiere aumentar a diez veces la normal.

Estos conejos gigantes fueron producidos incrementando en ellos el número de cromosomas. Los científicos definen los cromosomas en términos elementales como una parte del tejido celular. Lo importante de ello es que afectan a la característica del organismo. A más cromosomas mayor tamaño del organismo. Para incrementar el número de cromosomas en un animal, los científicos actúan sobre su madre a la que inyectan artificialmente un líquido en cuya composición entra una sustancia llamada colchicina. Esta sustancia orgánica, anteriormente usada para el tratamiento de la gota, causa un notable aumento en los cromosomas del desarrollo físico.

Como ocurrió con los conejos se espera que los cerdos nazcan con un tamaño normal. Pero, también como aquellos, iniciaron un acelerado crecimiento al cumplir su tercera semana de vida. Preguntas AUN SIN CONTESTAR
El doctor Bone ha afirmado que el actual experimento de respuesta a una serie de preguntas a las cuales nadie ha podido aun contestar. Se sabrá, por ejemplo, si los cerdos que nacieron esteriles como los conejos, impidiendo así la evolución de una nueva especie de animales gigantes por sucesiva reproducción natural sin la ayuda de la inseminación artificial. El experimento duró también si la carne de este nueva raza de gigantes animales sería de más pobre calidad que la de los de tamaño normal, disipando así el sueño del "gourmet" que sentía verse el agua a la boca pensando en gigantes y succulentas chuletas.

Si los experimentos con los cerdos tienen buen resultado, los dos científicos ampliarán sus experiencias, resistiendo las pruebas con otros animales, entre ellos vacas y caballos. Preguntado el doctor Goesta, si un día se podría aumentar del mismo modo el tamaño de los seres humanos, el científico sueco contestó: "En teoría, probablemente sí. Pero en la práctica es difícil que esto sucediera, por muchas razones. Una de ellas sería la negativa de los padres que es de suponer se desearían enfrentarse con el choque psicológico de ver a sus hijos desarrollándose en tamaños gigantescos y convirtiéndose en seres monstruosos. Y en cuanto a la producción de gigantes en un ámbito universal, que meliora podría ello suponer para la humanidad?"

EL ESCRITOR Y LAS CAMPANAS

Por José María ZUGAZAGA

Para Dionisio Gamallo Fierros

Se emociona el escritor al oír las campanas. Y en la vieja ciudad burgalesa donde mora hay muchos conventos y parroquias que a diario volanean sus sonoras lenguas e infunden en el alma del caballero suavísima serenidad y le dejan pensativo, con una indiscernible expresión en la mirada.

¡Las campanas, las campanas! ¿Qué dicen en su lenguaje sin palabras que tienen la virtud de emocionar, de conmover fuertemente a aquel hombre de faz severa?

Traen a los acentos de bronce con evocaciones de clásicas estatuas erguidas frente a Duomos o Campaniles de peregrina belleza; parlotean risueñas con aúros cascabeles de joyitas finamente labradas, cantan con argentadas modulaciones, cual el agua de un surtidor al irrupir en las ondas inmóviles de un estanque, o dicen su fuerte voz de hierro que recuerda las verdas forjadas de las catedrales con las suntuosas elegancias de los artífices renacentistas...

Hay muchas parroquias en la noble capital castellana: San Lorenzo, San Gil, Santa Dorotea, San Esteban, San Nicolás, Santa Agueda, San Lesmes, San Pedro y San Felices, Santa Clara... Y todas esas campanas sueñan de distinto modo. Así el escritor diferencia enseguida las de San Esteban, bulliciosas y de voz dulce como pájaros en un amanecer abrilino. En cambio, las de San Lorenzo son graves, profundas, melancólicas, cual el campo de Castilla con su parda estameña austera. Dicen los bronce de San Gil ángeles perfumados de rosas blancas y candidos lirios. Y las de San Lesmes al golpear en lo alto resbalan sus murmullos sobre las góticas portadas y parecen florecer en las arquivoltas un mundo de cardinas rizadas graciosamente...

Son todas hermanas del escritor. Para oír las de San Lorenzo más de cerca, acudió a casa de un amigo, frente a la barroca portada con escudos de leones rampantes. Sobre la espadana tableteaba la cigüeña monótonamente y se interrumpió asustada al escuchar las campanadas de la parroquia, que dijeron su inalterable serenidad.

Otra vez en una casona con ricos artesanos y blasonados escudos, permaneció acodado sobre el balcón de labores renacentistas. Era en la calle de Fernán González, frente a una capilla con la Virgen de la Alegría, siempre alumbada y circundada de flores. Desde allí oyó los bronce de la Catedral volar solemnes en una rubia mañana del Corpus que traía olor a trigo candéal y aquella maravillosa sinfonía de campanas dejó en su espíritu la dulzura expandida por el campo en primavera...

El caballero se enfurruña a veces porque las campanas no le dejan escribir. Pero luego sonríe y escucha atentamente la voz de sus hermanas, que tantas cosas le dicen a diario. Cuando concluyen de hablarle, él, con un contento vivísimo, prosigue su labor sobre las cuartillas. El sol lleva dorsales de fuego a su habitación, bogan nubes sobre la bóveda celeste y la pluma produce leve ruido al rasguear sobre el papel. Las 606 de la tarde resueñan en un reloj cercano...

Diario de Burgos

NUEVOS HOGARES WESTERLING "SE VA A DAR UNA VUELTA POR EUROPA"

Enlace Rivera Aguirre - Román Benito



En la iglesia parroquial de Pradoluengo y a los pies de la Virgen de Guadalupe, regala del contrayente, se ha celebrado en el día de hoy la boda de la señorita Amali Román Zaldo-Benito con don Ángel Rivera Aguirre.

La novia es hija de los señores Román Benito de pura raigambre pradolenguina y el novio de don Ángel Rivera Mingo y doña Josefina Aguirre de Rivera, de destacada familia mejicana.

El día lúcido vestido de faya natural y velo de tul lison adornado con valioso aderezo y entró en el templo, primorosamente adornado con profusión de luces y flores, del brazo del tío del novio, don Mariano Rivera; seguía el contrayente, de rigurosa etiqueta acompañado de doña Isabel Benito de Román, madre de la desposada.

Los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn invadieron el espacio mientras novios y séquito ocupaban sus respectivos siales.

Ofició en la misa de velaciones el célebre coadjutor don Jacinto García Villanueva quien, afinadamente, dirigió a los desposados una elocuente y sentida plática.

Durante el santo sacrificio, la hermana de la novia, señora de Ron Vela cantó maravillosamente delicadas composiciones acompañada al órgano por el profesor de la banda del Generalísimo, don Ángel García Basco.

Firmaron el acta como testigos por parte de la desposada, su hermano político don Evaristo Ron Vela, don Ramón Córdoba, don Miguel de Miguel y don Armando de Miguel y por parte del novio don Antonio y don Manuel Becasolli, don Ramón Manzanares, don Luis Higuera, don Gerardo Zaldo y el doctor Federico San Martín.

Concluida la ceremonia los invitados se trasladaron a la suntuosa residencia veraniega de los señores Román Benito quienes obsequiaron a los trescientos conmensales con un estendido banquete finamente servido por la casa Vicente Alonso Arrate, de esta villa.

Después de la comida y por tradicional costumbre se impresionaron los consabidos cartetes alusivos al acto, siendo efusivamente aplaudidas las pronunciadas por don Miguel de Miguel, don Tomás Jorge y don Luis Higuera, que con humorismo particular deleitaron a la concurrencia.

LA CAMARA YANKI VOTA LA LEY DE EMERGENCIA

Washington.—El comité de créditos de la Cámara de Representantes ha votado la ley de emergencia por un valor de 16.771.084.479 dólares destinados a llegar a un fin victorioso en la campaña de Corea y a proceder a armarse contra una futura agresión comunista.

El crédito incluye el primer plazo para fabricar la bomba de hidrógeno y cuatro mil millones de dólares en concepto de ayuda en armas al extranjero.

El comité votó la citada ley sin introducir apenas ninguna modificación a las peticiones del presidente Truman.

El debate en el pleno de la Cámara ha sido fijado para mañana y se espera que la votación a favor sea aplastante.

La Orquesta Juvenil y la banda que a la Academia Municipal de Música rivalizaron en sus actuaciones durante el baile y se continuó hasta bien avanzada la noche contribuyendo a que los invitados pasaran un día agradable en animados bailes, prolongándose la fiesta hasta bien entrada la noche.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas y felicidades sin cuento, salió en viaje de novios con dirección a Burgos, Bilbao, Barcelona, Palma y otras poblaciones de Europa para, tras la unión con sus familiares de ésta, trasladarse a la ciudad de México, donde fijarán su residencia.

El insigne director de la "Sinfonía burgalesa" obsequió a los recién casados con una suite de canciones mejicanas que resultaron muy del agrado de cuantos tuvimos la suerte de escucharla.

Pradoluengo 23 de Agosto 1950
El corresponsal

RANDOLPH CHURCHILL HERIDO EN COREA

Como corresponsal de guerra a través del Naktong con las tropas yanquis

Tokio.—Randolph Churchill, de treinta y nueve años de edad, hijo del político inglés Winston Churchill y corresponsal de guerra en el Cuartel General del VII Ejército norteamericano en Corea, ha sido herido cuando cruzaba el río Naktong, junto con las tropas norteamericanas. Ha sido evacuado a Tokio.

Efe.

España está en posesión de la auténtica civilización; proclama un poeta holandés

LA HAYA. (RÍO DE BURGOS).

Entre las pléyades de hombres de letras holandeses por cuya vena literaria discurre una gran dosis de savia hispánica figura J. W. F. Werumeus Buning, uno de los poetas más populares de Holanda.

Gran parte de su extraordinario éxito ha sido el resultado de la "canción en cien estrofas" titulada "María Lédia". Se encuentra en las librerías la vigesimocuarta edición, "impresa" según reza una nota al final del libro—en el quinto invierno de la guerra, utilizando una rotativa movida con la ayuda de una rueda de bicicleta.

María Lédia es una muchachita de dieciocho años a la que Werumeus ha situado en el ambiente marinerío español. Cuanto hay en el poema de improvisación, de optimismo y tanto desgarrado, encaja perfectamente con el espíritu de los versos y el talento de su autor. Al final de cada estrofa, aparece el pie quebrado "Por qué, María", escrito en castellano. Se observa desde el primer instante que este barlo holandés llamado Werumeus Buning.

En 1936, Werumeus publicó, bajo el título "Por dos perras chicas de diablitos", una colección de copias algunas traducidas del español y otras de su propia cosecha. También tradujo al holandés las copias de Jorge Manrique. Una obra importante que, desde el punto de vista de la literatura hispánica, tiene Werumeus en su haber es la colaboración con el catedrático de Lengua y Literatura Española de la Universidad de Utrecht, doctor Van Dam, para traducir la última edición holandesa de "Don Quijote". Por cierto que ahora va a ser reimpresa, en dos tomos, con ilustraciones de Gustavo Doré. Aparte de estas tareas, ha publicado un buen número de crónicas periodísticas sobre temas españoles.

La interesante personalidad de Werumeus Buning puede ser captada a través de sus propias declaraciones a Felipe Lorda, de Radio Nederland.

El aspecto del poeta no miente su carácter literario, discreta obsesión de epicureo—tiene fama de gastronomo y ha escrito algunos libros de cocina—; desaliño de bohemio; gesticulación de picaró venerable... Sus ojos destellan la malicia regocijada del hampon filósofo al añadir:

—Al patriarca de mi estirpe le ahorcaban, allá en tiempos del gótico, por cuatruero. Hemos sido domines y marineros, alternativamente. Mi abuela trajo del principado inglés de Gales sangre gitana; la taimería del chalan, la vena folklórica del zingiro y el humor trahumante de nómade. De ahí, sin duda, mi intuición de lo español. Donde yo me encuentro mejor, más que en Holanda, es en Gales y en España. En España he estado doce veces; las doce entré por las costas... Conozco muy bien todo el litoral español, desde Fuerterrabía hasta el Cabo de Creus, pasando por la Punta de Tarifa... He alternado en los tugurios de los puertos. ¡Qué seres se encuentran allí! Pueden usted escribirlo: un marinero del puerto de Amsterdam es un bárbaro al lado de aquellos hombres de mar con cuerpo y alma heñidos de cultura... Allí aprendí a conocer el alma española, y me fascinó... Hablo regular el español, pero lo leo bien. No necesito más entenderme con el alma española, que, aunque compleja, es eminentemente popular y traslucida. Al menos para mí... En España he buscado materia prima poética, no productos acabados.

—¿Por qué ama usted a España? —Porque me identifico. repito, con ella. España posee la auténtica civilización: la del corazón y de la sangre. España debería derramarse por Europa...

EL COLOSAL EDIFICIO DE LA ONU ESTARA TERMINADO EN 1952

Ha habido necesidad de remover en las excavaciones de los cimientos 230.000 toneladas de roca y tierra y se han empleado en el armazón 13.775 toneladas de acero



NUOVA YORK. (Servicio especial de crónicas "Efe-United Press". Prohibida la reproducción.)

Un nuevo monstruo arquitectónico monstruo en el sentido de sus colosales dimensiones, no de su estética—se alza en Manhattan. Es el edificio de aluminio, vidrio y mármol, de 39 pisos destinado a la organización de las Naciones Unidas.

Un visitante de dicho edificio, N. D. Crawford, refiere así sus impresiones en el "Diario de Nueva York": Una vez dentro del edificio llama la atención del visitante la circunstancia de que el vidrio usado en las ventanas no deja pasar el calor ni el frío, al mismo tiempo disminuye el resplandor de los rayos solares. Al llegar al segundo piso, lo encontré todavía lleno de escaleras de mano, planchas de mármol, para colocarlas en las paredes, efectos para luz eléctrica, y herramientas de los trabajadores.

Los diez inmensos ventanales de vidrio que se elevan desde el piso hasta el cielo raso forman un marco a través del cual se puede ver el río del Este y la costa de Long Island. Al Oeste del edificio, por ventanales de la misma altura, se puede divisar parte del centro de Manhattan. Desde las ventanas de la sala de hallazgos. Desde las ventanas de la sala de recepción, que dan al Este, se puede observar la armadura de acero, del edificio en construcción, donde los Consejos de Seguridad, Económico Social y de Fideicomiso, tendrán sus oficinas y celebrarán sus sesiones, así como también otros grupos de las Naciones Unidas se reunirán en el futuro. Esta construcción de acero se extiende en forma de un puente sobre la calzada Franklin Delano Roosevelt, a lo largo del río Este, la cual pasa por debajo del salón de conferencias.

Las oficinas generales de la ONU podrán ser ocupadas en 1952, pero el edificio de la Secretaría general ya ha comenzado a ser ocupado por funcionarios. El salón general de Asambleas y los locales para los distintos consejos estarán terminados para el año 1951.

La calefacción, el agua, la luz y las líneas telefónicas han dado, naturalmente, mucho trabajo en esta gran construcción. Tres plataformas situadas al Norte del salón general de asambleas se utilizarán para estacionar automóviles. Las excavaciones para la construcción de los edificios de las Naciones Unidas comenzaron el 14 de Septiembre de 1948. Y cuando terminaron esas excavaciones para los cimientos, el 15 de Febrero de 1949, se habían extraído un total de 230.000 toneladas de roca y tierra. El 5 de Octubre siguiente 13.775 toneladas de acero que habían de formar el armazón de la secretaria, ya estaban en pie. Se ha usado acero especial, más grueso y más fuerte del que se acostumbra a emplear en construcciones, con objeto de que los costados del edificio ofrezcan mayor resistencia al viento. También se han instalado en la base poderosas planchas de acero que darán aplomo al edificio, de manera que las oscilaciones del mismo, por la fuerza del viento, no sean excesivas.

Los cimientos generales de la ONU podrán ser ocupados en 1952, pero el edificio de la Secretaría general ya ha comenzado a ser ocupado por funcionarios. El salón general de Asambleas y los locales para los distintos consejos estarán terminados para el año 1951.

La calefacción, el agua, la luz y las líneas telefónicas han dado, naturalmente, mucho trabajo en esta gran construcción. Tres plataformas situadas al Norte del salón general de asambleas se utilizarán para estacionar automóviles. Las excavaciones para la construcción de los edificios de las Naciones Unidas comenzaron el 14 de Septiembre de 1948. Y cuando terminaron esas excavaciones para los cimientos, el 15 de Febrero de 1949, se habían extraído un total de 230.000 toneladas de roca y tierra. El 5 de Octubre siguiente 13.775 toneladas de acero que habían de formar el armazón de la secretaria, ya estaban en pie. Se ha usado acero especial, más grueso y más fuerte del que se acostumbra a emplear en construcciones, con objeto de que los costados del edificio ofrezcan mayor resistencia al viento. También se han instalado en la base poderosas planchas de acero que darán aplomo al edificio, de manera que las oscilaciones del mismo, por la fuerza del viento, no sean excesivas.

Las excavaciones para los cimientos, el 15 de Febrero de 1949, se habían extraído un total de 230.000 toneladas de roca y tierra. El 5 de Octubre siguiente 13.775 toneladas de acero que habían de formar el armazón de la secretaria, ya estaban en pie. Se ha usado acero especial, más grueso y más fuerte del que se acostumbra a emplear en construcciones, con objeto de que los costados del edificio ofrezcan mayor resistencia al viento. También se han instalado en la base poderosas planchas de acero que darán aplomo al edificio, de manera que las oscilaciones del mismo, por la fuerza del viento, no sean excesivas.



Malik, a través de la televisión

Ha sido calificado como el "más espectacular villano de comedias que ha existido"

Washington.—El periodista James Reston, comentando la difusión por televisión de las sesiones de la ONU presididas por Malik, ha dicho, refiriéndose al delegado ruso, que "es el más espectacular villano de comedias que ha existido desde Boris Karloff".—Anco.

HUNDIMIENTO DE UNA EMBARCACION

Londres.—La asociación de los "boy-scouts" anuncia que una embarcación que transportaba a diez boy-scouts, ha desaparecido en el canal de la Mancha. No se tienen noticias de la embarcación ni de los pasajeros desde su salida del puerto de Calais.—Efe.

La parálisis infantil vuelve a la carga en Gran Bretaña

El Ministerio de Higiene califica de «grave» la situación

LONDRES.

(Servicio especial de crónicas "Efe-United Press". Prohibida la reproducción.)



La preocupación de la guerra ha cedido ante otra que tiene en alarma a todo el país. Un enemigo oculto, traidor y terrible, ataca por sorpresa y denodadamente a los súbditos del Reino Unido, sin que éstos tengan medios defensivos suficientes, ni conocimiento del "enemigo". La parálisis infantil vuelve a la carga en Inglaterra. Una ola de poliomyelitis azota grandes zonas de las islas británicas, causando muertes, en niños, jóvenes y adultos, en proporción superior a la registrada el año pasado.

En el condado de Lincoln, uno de los más castigados por la enfermedad, que no da muestras de ceder, la parálisis causó la muerte de un muchacho de 14 años. En Sussex, la víctima fue un hombre de 42 años. Y en Salisbury, ha muerto un joven de 17 años. En otros condados también se han registrado defunciones por la misma causa.

El Ministerio de Higiene ha dicho que la situación es «grave», aunque no ha alcanzado todavía las proporciones de una verdadera epidemia. Según las últimas estadísticas oficiales, el número de casos de parálisis, registrados en Inglaterra y el País de Gales, ha sido de 1.388, o sea el doble de los señalados por las estadísticas del año precedente, en el mismo período. Y el total de fallecimientos ha sido de 105, contra 85 en el año anterior.

Aunque Inglaterra es país frecuentemente azotado por la poliomyelitis, y sus habitantes saben ya muchas de las prácticas de profilaxis que deben adoptarse para evitar el contagio o defenderse de la enfermedad, las autoridades sanitarias han extremado sus precauciones, y han recomendado a la población que adopte medidas extremas de higiene y limpieza y emprendan una campaña de exterminio de las moscas e insectos que pueden ser portadores del germen de la parálisis infantil.

Por otra parte, las Casa del seguro también hacen propaganda de prácticas de higiene, y han creado unas pólizas especiales contra el riesgo de la poliomyelitis. El "Lloy" informa que se registra intensa actividad en su sección de pólizas contra dicha enfermedad. Esta antigua Casa de seguros concede cierta póliza, mediante el pago de una prima de una libra esterlina, y se compromete a la entrega de mil libras a la persona asegurada que contraiga la parálisis infantil. Al mismo tiempo cubre el riesgo de otras enfermedades, como las fiebres tifoideas, paratíficas y la viruela. A los asegurados que enfermen de estos males les entrega también mil libras esterlinas para atender a los gastos de su curación.

ACCESORIOS Y REPUESTOS DE AUTOMOVILES Extenso surtido en CHEVROLET Y GMC. NEUMATICOS CONTINENTAL-AUTO SA Pl. Calvo Sotelo, 8 - Telef. 1814 BURGOS

NUMERO 5 Traducción directa del inglés por Mary Rowe. — Copyright LONDON EXPRESS SERVICE — "El Correo Catalán" — "DIARIO DE BURGOS". (Terminantemente prohibida su reproducción, total o parcial, en España, Marruecos y colonias sin autorización de "El Correo Catalán").

ESCRITA POR EL BRIGADIER INGLES DESMOND YOUNG "ROMMEL"

Tschimke remitió a Rommel la respuesta y éste la conservó entre sus documentos. También conservó, a partir de aquel instante, una marcada antipatía y un agudo recelo hacia todo lo que tuviera que ver con la publicidad o las "relaciones públicas". La primera víctima de aquella inquina fue un joven oficial llamado Bernardi que, después de servir en el Ministerio de Propaganda, fue destinado al Afrika Korps.

temberg, cercana a Ulm. Su padre que se llamaba asimismo Erwin Rommel, era maestro de escuela e hijo a su vez de un maestro de escuela. Tanto el padre como el abuelo eran matemáticos de fama. Como en la Alemania de entonces era más importante tener una cultura que ser fiel seguidor de un partido político cualquiera, el profesor Rommel era muy respetado en Heidenheim.

tor de la Realschule de Aalen, es decir, de una escuela en donde se dedican a la enseñanza de temas modernos y no clásicos. En 1913 murió a consecuencia de una operación. Su esposa le sobrevivió veintiseis años y murió en 1940, cuando su hijo segundo era ya mariscal.

temberg. Con su gran amigo Keitel —que no es pariente del mariscal de campo que lleva este nombre, y más tarde había de ser enemigo mortal de Rommel—, se consagró a estudiar a fondo la aviación.